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ІДЕНТИФІКАЦІЯ БАРВНИКА ХІНОЛІНОВИЙ ЖОВТИЙ У ЛІКАРСЬКИХ 

ЗАСОБАХ ДЛЯ ОРАЛЬНОГО ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДОМ 

СПЕКТРОФОТОМЕТРІЇ 

Бурмака О.В.,  Ніженковська І.В., Проворова В.О. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ, Україна 

Вступ. Сьогодні використання допоміжних речовин при виготовленні 

різноманітних лікарських засобів є поширеним явищем у фармацевтичній 

промисловості, до яких, зокрема, належать барвники. Левову частку барвників, які 

застосовуються для покращення зовнішнього вигляду фармацевтичної продукції, 

складають барвники синтетичного походження, до яких належить і хіноліновий 

жовтий. На відміну від США, Японії та Норвегії, його використання в Україні 

дозволено. 

Мета дослідження. Розробити методику ідентифікації барвника хіноліновий 

жовтий у таких лікарських формах як порошок для орального застосування, розчин 

для ротової порожнини і таблетки, вкриті плівковою оболонкою.  

Матеріали і методи. Якісне виявлення барвника хіноліновий жовтий 

проводили за допомогою фізико-хімічного методу аналізу – спектрофотометрії. У 

роботі використовували стандартний зразок барвника хіноліновий жовтий та 

розчини трьох готових лікарських засобів: порошок для орального розчину з 

парацетамолом «Терафлю від грипу та застуди зі смаком лимона» (ФАМАР 

ОРЛЕАН, Франція), розчин для ротової порожнини з бензидаміну гідрохлоридом 

«Фортеза» (АБДІ ІБРАХІМ Ілач Санаї ве Тіджарет А.Ш., Туреччина) та таблетки з 

жовчю сухою «Алохол» (ПАТ НВЦ «Борщагівський ХФЗ, Україна). В інструкціях 

для медичного застосування даних лікарських засобів зазначається наявність 

досліджуваного барвника. Після приготування стандартного та випробуваних 

розчинів зняли УФ-спектри отриманих розчинів на спектрофотометрі в діапазоні 

від 350 нм до 450 нм в кюветі з товщиною шару 10 мм, використовуючи при цьому 

в якості компенсаційного розчину воду очищену. УФ-спектр випробуваного 

розчину повинен мати максимум поглинання за тієї самої довжини хвилі, що і 

розчин порівняння. 

Результати. У ході досліджень були отримані та  проаналізовані відповідні 

спектри. Оцінювали максимуми поглинання стандартного зразка хінолінового 

жовтого та випробуваних розчинів. Максимуми поглинання стандартного зразка, 

розчину для ротової порожнини та розчину таблеток співпали (відхилення у межах 

норми ±3 нм). Максимуми поглинання стандартного розчину та розчину порошку 

не співпали. 
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Висновки. У результаті експериментальних досліджень з'ясовано, що 

розроблена методика ідентифікації барвника хіноліновий жовтий у розчині для 

орального застосування з бензидаміну гідрохлоридом та таблетках з жовчю сухою, 

вкритих плівковою оболонкою, придатна для використання. Застосування 

розробленої методики є можливим для вказаних лікарських засобів із аналогічним 

вмістом діючих і допоміжних речовин. Методика не придатна для визначення 

досліджуваного барвника у складі порошку для орального розчину з 

парацетамолом. Це пов'язано з малою концентрацією барвника в даній лікарській 

формі та недостатньою чутливістю приладу. Якісне виявлення даного барвника у 

вказаній лікарській формі потребує застосування іншого фізико-хімічного методу 

аналізу. 

  


